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у НЮ ЙОРЌУ ВІДКРИТО ВИСТАВУ 
РІЗЬБ ІМАЛЬОВИЛ АРХЙПЕНКА 

ЦЮ ЙОРЌ. — У Галєрії Джорджети Паседуа, 
121 Іст 57. вул., відкрито у пятницю, 2. червня, ціло-
місячну виставу плястнчних творів світової слави` у-
країнського артиста Олександра Архипенка. 

Вистава складається з низки різьб і мальовил. 
Є це немовби перегляд найновішої творчости ар-
тистя, бо вистава обіймає майже виключно нові 
твори, досі публично не виставлювані. Показўе во-
на дальший розвій усе експериментуючого й усе 
нового творця.. 

Головною атракцією вистави є великаиська 
різьба ..Мойсей", повна динамічної сили. Артист ви-
димо старався віддати звязок пророка з Богом, 
як творцем моральних законів. 

У перший день вистави відвідало її поважне 
число відвідувачів, шо залюбки слідять за новими 
творами вічно творчого артиста. Вистава буде три-
вати до 2 липня. Вступ вільний. . 

СТРАЙК У ХАРЧЕВИХ СКЛАДАХ. 
ІІЮ ПОРК. — В нюйорськнх харчевих складах 

вибух страйк робітників і викликав зупинку пере-
сування харчів. Що тижня по тих складах пересу-
вається 60 міліонів фунтів мяса, масла, яєць, сира, 
дробу, овочів та ярини. Ті продукти потребують 
точного догляду, інакше псуються.- Є побоювання, 

So цей страйк, коли не буде скоро полагоджений, 
{е цього понеділка викличе браки в харчевих за-

собах.' Багато харчів зіпсуються. Інші кажуть, що 
Ню Йорќ відчує брак харчів щойно за 5—6 днів. 

Представник міської влади старається посеред-
ничити між юнією страйкарів і власниками складів. 
Страйкарі домагаються вкорочення робучого тиж-
ня з 44 годин, на 40, з задержанням тої самої платні. 

ЗБІЛЬШУЮТЬ ГЩНСП ДЛЯ СТАРИХ. 
ВАШИНГТОН. — Конгресовий комітет засобів 

подав внесок до конгресу, щоб федеральну стопу 
пенсій для старих піднести на $5, себто з $15 на $20. 
Разом із стейтовим уділом та пенсія для осіб, по-
збавлених удержання, й маючих 65 та більше літ. 
досягалаб $40 місячно. Цю рекомендацію комітету 
засобів має взяти під увагу,цілий конгрес і коли 
пере гол осу є, вона стане законом. 

ОСТИН (Тексас). — Губернатор стейту Тексас, 
О'Данієлс, підписав закон, на основі якого відки-
нено майже всі перешкоди в удержуванні пенсії для 
старих, від 65 літ життя і вище. Могтимуть одер-
жати ті пенсії люди, що не мають більше, як $1,500 
персонального майна, $1,000 асекурації, $350 готів-
ки, і господарство, що в розумінні тексаеького за-
конодавства може виносити до 200 акрів землі. Де-
які цього роду господарства, положені під велики-
ким містом, вартують сотки тисяч долярів. Усунено 
також застереження, чи діти можуть удержувати 
батьків. Пересічна пенсія для старих у тому стейті 
дотепер виносила $14.15 місячно. 

СУДДЯ МЕНТОН ПРИЗНАЄТЬСЯ ДО „ПОЗИЧОК". 
НЮ ЙОРЌ. — Федеральний суддя Ментон, я-

кого прокуратура обвинувачує, що брав хабарі і 
„торгував справедливістю", признався, що побирав 
У своїм офісі „позички" від тих сторін, які мали роз-
прави в суді, та які він сам розглядав. Таких „по-
зичок" суддя Ментон побрав на $664,000. Він просто 
сам звертався до тих сторін і домагався „позички , 
яку побирав у готівці. Секретар його клав гроші 
на своє банкове конто, і щойно своїм чеком пере-
давав на конто Ментона. 

БУДУЮТЬ ВЕЛИКІ ВОЄННІ КОРАБЛІ. 
ВАШИНГТОН. — Воєнна маринарка дала замов-

лення докам на будову 24 воєнних кораблів, 159,000 
тон поємности. Кошти будови тих кораблів будуть 
виносити 350 міліонів долярів. Серед тих 24 кораб-
лів будуть два тяжкі бойовики, по 45,000 тон кож-
ний. Будуть це найтяжчі дотепер знані бойові ко-
раблі, й кожний з них коштуватиме поверх 80 мі-
ліонів долярів. Решту кораблів будуть творити лег-
кі кружляќй, нищильники, підводні лодки, один но-
ситель літаків. 
ВИСИЛКА ДЕРЖАВНОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ В ПОЛЯРНІ 

ОКОЛИЦІ. 
ВАШИНГТОН. — Адмірал Бирд, відомий аме-

рнканський дослідник підбігунових околиць, радив 
конгресовому комітетові, щоб американський уряд 
чимскорше вислав в антарктичні околиці державну 
комісію, яка офіційно перебралаб на власність ве-
личезні підбігунові континенти, покриті ледом. Кон-
грес узяв поважно цю пораду і рішив безпроволоч-
но ухвалити на ту ціль гроші. . 
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ВИБУХ У ШКОЖ 
У деревлянім шкільнім будинку в Барбертоні, Огайо, скоївся вибух газу. 53 

дітей було ранених, а крім них іще 4 дозрілі особи. Троє з них ранені дуже поваж-
но. Вибух скоївся, як шкільний сторож палив у печі папери. 

ЗНОВУ СМЕРТЬ НА ДАХУ 
ЗАЛІЗНИЧОГО ВАГОНУ. 
Особовим поїздом зо Льво-

ва до Городка їхав ' 20-літній 
Іван Артим з Хороспиці,. повіт 
Мостиська. У хвилині, коли 
наблизився кондуктор, Артим 
скрався на дах-ва'гону, бо не 
мав білету. Нараз ударіѓв го-
ловою об залізничнії віядукт 
коло залізничого перестанќу в 
Дўневі, повіт Городок, і зги-
нув на місці. Вагон з мертвим 
тілом на даху відчепили на 
двірні в Городку. 

ГЛУХОТА ВІД ДИХАННЯ 
РОТОМ, 

Спостережено, що між тн-
ми людьми, що віддихають 
не носом, але ротом, дуже ба-
гато таких, що або зовсім глу-
хі, або не дочувають. Тож ко-
лн маєте нахил віддихати ро-
том, привчіться віддихати 
крізь-ніс. Ті люди, що відди-
хають носом, взагалі і здоров-
ші і ясніше думають, як ті, 
що віддихають ротом. 

УСТРИЩ — ДВОПОЛОВІ.. 

Деякі устриці дпополові: 
батько й мати вкупі я одно-
му тілі. А є й такі, що кілька 
місяців бувають 'самчнком, а 
кілька — самичкою.' Полові 
предмети в них чергуються. Та 
й' між ростннамн знаходиться 
багато двополових. От, на-
приклад, кукурудза має по-
двійний пол: цвіт зверху — то 
мужеська4 прикмета, а прядн-
во долом — жіноча прикмета. 

ВОВНА з МОЛОКА: 
Як відомо, вовну мають на 

собі вівці. А тепер можуть о-
вець заступити і корови. Мож-
на вже й з коров новіѓў мати. 
Корови дають молоко, а з мо-
лока, як відомо, вміють уже 
тепер учені молочну вовну ви 
роблятй, що придається на 
виріб одежі. В Італії вже три 
минулі роки виробляють оде-
жу з молочної вовни. 

А як? З солодкого молока 
вовни не виробляють. Перше 
всього ставлять молоко, щоб 
скисло, згусло, а опісля про-
тискають сир крізь мацюпе-
нечкі дірочки у залізній плиті. 
І з другого боку плити ВИХО-
дять з дірочок тонесенькі ни-
точки молочної вовни. 

ПЕРШИЙ ПЕРЕЛЕТ НАД КА-
НАЛОМ ЛЯ-МАНШ БЕЗМО-

ТОРОВИМ ЛІТАКОМ. 
Перший перелет над кана-

лом Ля-Манш на безмоторово-
му літаку (ширяку), викице-
нОму катапультою, довершив 
англієць їнж.' Стівенсон. Сті-
венсон внстартував з Дюи-
стаблю і по трьох годинах пе-
релету осів в околиці Бу-
льону. 

ЗГИНУЛО 834 ГІРНИКІВ 
ПІДЧАС ЕКСПЛЬОЗН 

У КОПАЛЬНІ. 
26. квітня рано в одній з ко-

палень вугілля в Ўмоќдемі (Я` 
понія) наступила велика екс-
пльозія. Доля 834jripHHKie ман-
джурської національности не-
відома. Правдоподібно біль-
шість з них згинула, або тяж-
ко ранена. У катастрофі зги-! 

, нув один японець, а кількаде-; 

Ісять було ранених. 
! f 
СЕР ДЖІНС КАЖЕ, ЩО СВІТІ 

— ТО ДУМКА. 
і І 

Вже навіть і такі великі вче-j 
'ні нашого часу, як англійським і 
астроном Сер Джіис, npnxo-j 
дять до думки, що світ наш 
НЄ КІНЧИТЬСЯ, МОВЛЯВ, ТИМ, ЩО-; 

і все з елєктронін збудоване, а-
!ле що й самі електрони — то; 
проява подібної сили, як люд 

іська думка. Мовляв, л думки' 
і все повстало. Та памятанмо, 
і що таке поняття про світ ві-
до.ме в Індії вже з давен дав-
на. Про те, що світ то про 
ява думки-слова Бога, гово-
рять індійці у своїх релігінно-
фільософічних поемах, званих 
Ведами, вже минулих пять ти-. 
сяч літ. 

ДАЛІ РОЗВЯЗУЮТЬ УКРАЇНСЬКІ 
УСТАНОВИ 

ЛЬВІВ. — „Діло" (ч. 116) подає, що польська 
влада (тернопільське воевідство) розвязала чи-
тальню „Просвіти" в Бережанах—Адамівка. Стрий^ 
ське староство замкнуло читальні „Просвіти" в Ба-
личах Подорожних і в Станькові. Староство в Ко-
ломиї наказало опечатати льокалі читальні „Про-
світи", ‚іСільськогО Господаря'^ „Союзу Українок", 
читальні „Скала" і кружка „Рідн'а Школа" на Те'рЎні 
громади Воскресінці. . 

СМЕРТНИЙ ВИПАДОК. 
Підчас розбіркн глиняної 

стодоли в Івана Ткача у Кур-
никах Шляхотських, повіт 
Тернопіль, завалилася стіна, 
вбиваючи на місці Вл. Ќноса, 
що працював при розбірні 
стодоли.' , 

МОЖНА ГОДУВАТИ ДЕРЕВА. 
Щоби, пожива з погною 

скоріше ділала на дерево, 
Івстрикують тепер деякі садів-
ннки концентрат погною пря-

;мо під кору дерева. Від того 
і дерево скоріше росте та гар-
ніші овочі родить. 

КОМЕТА ВІДДАЛЯЄТЬСЯ 
ВІД ЗЕМЛІ. 

Відкрита недавно комета 
віддаляється скоро від землі. 
Комета виглядає тепер як зо-
ря пятої величини без „хво-
ста". 

ПТАХ, ЩО ЛЕТИТЬ 175 
МИЛЬ НА ГОДИНУ. 

Проби у Злучених Держа-
вах показалик що найшвидше 
летить зо всіх птахів так зва-
ний каліфорнійський качачий 
яструб. Він може переганяти 
ся і з швидколетючими літа-
камп. Летить 175, миль на го-
дину. Деякі орли літають зо 
скорістю коло 60 миль на ѓо` 
днну. Обчислено, що пересіч-
на скорість лету птаха сягає 
від 20 до 40 миль на годину. 
Спостереження роблено з лі-
таків. 

„ГОВОРЯЧА" РОСТИНА. 
Є в Полудневій Америці та-

ка ростина, що тубильці на-
зивають її „говорячого`' ро-
стнною. На ніч ота ростина 
звиває свої листочки та цвіти. 
А рано розвиває їх знову. І 
коли розвиває, то так звучить, 
якби бджола бреніла. А коли 
багато при купі росте таких 
ростнн, то рано виглядає, на-
чеб вони розмовляли. І тому 
патагонські індіяни вірять, що 
ті ростинн дійсно розмовля-
ють. По вченому ту ростиму 
називаємо габляфлер. 
МОЖНА ВІДДИХОМ ОХОРО-

НИТИСЯ ВІД СУХІТ. -
Сухоти можна назвати хво-

; робою, шо витворили її міста. 
і Сухоти дуже рідко бувають 
між людьми, що живуть май-

j же БВЄСЬ час на свіжому по-
і вітрі-та день-денио живуть 
рухливим життям. От, напри-

І ќлад, сухоти зовсім не були 
'відомі між індіянамн, поки во-
I ии не стрінулися з білими 
! людьми. А чому? Тому, що 
індіяни жили ввесь час на сві-

'жому повітрі та що жили ру-
хливнм життям. А хто живе 
ввесь час на свіжім повітрі та 

І рухається, той віддихає гли-
боко і держить легені свої 
ввесь час у здор,оаому стані. 
Сухітничі бацилі найліпше 
люблять розвиватись у леге-
мязс таких люд^й, Що дуже 
мілко відднхаютьЛ А так від-
днхають головно ті, що роб-
лять по канцеляріях, крамнн-
цях та деяких фабриках. 

ЯК ВИПРАВДУЮТЬ ЗАБОРОНИ, 
ЛЬВІВ. — „Діло" (ч. 115) містить дослівний пе-

редрук заборони ланцутського староства заенувати 
кружок „Сільського Господаряп в Лежайську. За-
борона, видана Оч̂ еќидно польською мовою, подає, 
що тоді дозволити на таке товариство; бо воно 
‚‚могло би бути загрозою порядку, спокою і пуб-: 

личної безпеки". А далі подано; що нема-потреби 
закладати такі товариства (себто: укра‡йсьќѓ{), бо' 
є інші з тою самою ціллю. Очевидно, що ці „інші" 
— це польські „кулка". 

ВІДМОВЛЯЄ УКРАЇНЦЯМ ПРАВА НА САМО-
СТІИНІСТЬ. 

ЛЬВІВ. — Передаючи огляди того, що думає 
польське громадянство й польська Преса про укра-
їнські справи, „Діло"1 (ч. 116) наводить статтю я-
коїсь полькц, поміщену в тижневику „Зеспул" (з 21: 
травня б. p.), в якій вона пише про український на-
рід між інши'м таке: 

„Не негуючи великої ідейної напруги україн-
ського руху й великого географічного засягу русь-
кої людности, мусимо ствердити, що та ідея в її 
сьогоднішньому охопленніне^може здійснитися, Ьо 
бє в найбільш життєві підстави буття обох старих 
та зорганізованих словянських держав: Польщі і Ро-
сії. Польща ніколи не зречеться східньої Галичини 
і Волині з їх великим відсотком польської людностќі 
з їх господарськими й комунікаційними вартостями. 
Росія не хоче виректися півдня,-хліба з чорноземів, 
нафти з Кавказу, берегів Чорного моря. Українські 
державш тенденції надто слабі, щоб сьогодні могли 
прибрати реальні державні форми, але вистарчають 
як підложжя до диверсійної акції ворогів Польщі і 
Словянщини"... Далі авторка співає стару пісню 
про Німеччину та про те, що треба гостро карати 
всякі українські „протидержавні виступи , бо вони 
є „зрадою спільного прапора" і „спільної батьк†В-
щини", себто — Польщі! 

ВУГІЛЛЯ В ГАЛИЧИНІ. 
ЛЬВІВ. — На українській землі між Сокалем і 

Буськом у Галичині викрито поклади вугілля^ яке 
щодо якости подібне до шлеськото. 

ЗАПЕВНИЛИ ПАПУ ПРО МИРОВІ ЩТЕНЦП. 
ВАТМЌАН МІСТО. — Папа Пій XII заявив на на-

.радах Колегії Кардиналів, що одержав відповіді,у 
справі світового замирення від урядів Англії, Фран-
ції, Німеччини, ѓталії й Польщі. Згадані держави 
померли мирові наміри папи. Тільки Німеччина й 
Італія підкреслили, що підставою замирення мусить 
бути справедливість. 

ҐЕН. СІКОРСЬКИИ ЗАПОВІДАЄ ПРОГРУ 
НІМЕЧЧИНИ. 

ВАРШАВА. — Бувший польський премієр ґен. 
Сікорський опублікував статтю, в якійѓ твердить, що 
Німеччина загналась уже так далеко, що нема ай 
вороття. Війна мусить вибухнути. І ту війну Німеч-
чина мусить програти. І то навіть у тому випадку, 
якби та війна тревала дуже коротко.' Ген. Сікор-
ський твердить, що Німеччина має замало підгото-
ваних як слід офіцирів. її фортифікації зроблені з 
величезним поспіхом і тому мають слабу страте-
гічну вартість. На випадок війни Німеччина потре-
бувалаб найменше 20 міліонів тон газоліни, а річно 
не може випродукувати понад 1,200,000 тон. 

„ГЕТЬ ДО ПОЛЬЩІЃ' 
ВАРШАВА. — Так нібито кричать німці до по-

ляків, що живуть у Східніх Прусах. І, як пише по.ть-
ська преса, побивають поляків, головно шкільну МО-
лодь, та підкндують бомби під-польські будинкиЎ 

НОВА ТРАГЕДІЯ З СУБМАРИНОЌ). 
ЛОНДОН. — В цілій Англії слідять з найбіль-

шим поденервуванням за долею 86 моряків, що звіа-
ходяться в затонутій підводній лодці „Тетїс". І ду-
же гостро критикують військову команду за те; що 
занедбано подбати, щоби був рятунок на випадок 
такого нещастя. А, як відомо, перед субмарини стор-
чав кілька годин над водою, та не зроблено нічого, 
щоб провертіти діру і старатись скомунікуватися з 
жертвами трагедії. 
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ПОЛЬЩА ДО ПОЛЯКІВ В АМЕРИЦІ 
Чого надіється Польща від тих, що живуть по-

за Польщею, в чужих; краях, а є польського похо-
дження? Про це пище польський генерал Бортнов-
ський. Нюйорський^,;Нови Свят"; передаючи завва-
ги згаданого генерала, дораджує полякам в Амери-
ці добре надітими застановитись, щоб з' тої застан-
нови зродився чин, щоби польське поготівля в Аме-
риці було повне й обіймало не тільки серця, але й 
мозки. Порушені справи такі актуальні, що варт і 
українцям в Америці про це знати. Тому й згаду-
ємо про них'. 

І Ґен. Бортновський підкреслює, що часи, які пе-
реживає Польща, вимагають від польської іміґра-
ції, щоб усі її засоби були спрямовані на поміч віт-
чині. Кожний поляк за границею мусить вважати 
себе за польського жовніра, що боронить велич і 
силу Польщі. Має памятати, що має боротися за 
Польщу проти ворогів, що є від Польщі сильніши-
ми. І має боротись, не ждучи на приказ вожда і на 
означення, як і де боротись. Має боротись у тім пе-
реконанні, що Польща його потребує, і то на місці, 
де він живе, та що Польща числить на те, що він 
виповнить свій патріотичний обовязок. Та праця 
має бути виконана головно на випадок війни. Поль-
ща п'рипускає, що поляки опиняться в такому ви-
падку в ріжних обозах, в ріжних краях, Польщі при-
хильних, ворожих чи невтральних. Та, де поляки 
не булиб, Польща вимагатиме від них, щоб усюди 
обороняли Польщу, і то так, як повинен обороняти 
польський жовнір. А яку треба вести працю, на те 
має поляк за границею сам знайти відповідь, беручи 
під увагу свою власну совість і холодну оцінку по-
літичної ситуації, використовуючи всі можливості 
для оборони Польщі. Полякам за границею треба 
вже тепер постійно працювати, щоби поборювати 
ворожу пропаганду і здобувати публичну опінію для 
Польщі. А пропаганда буде в будучій війні вели-
чезною збррєю, як була нею і в минулій світовій 
війні. Саме тою зброєю має воювати польська імі-
ґрація і нею обороняти Польщу. До цього великого 
діла треба їй уже тепер добре приготовлятись, а 
польські іміграції, що існують у чужих краях, по-
винні вже тепер виготовити плян оборони акції 
Польщі на випадок, якби вибухла війна, в якій Поль-
ща булаб учасницею. В часі війни оборонна акція 
польської іміграції повинна бути збільшеною, а не 
зменшеною. А де її не буде можна васти явно, там 
вона повинна бути ведена таємно. Вразі війни має 
кожний поляк за границею посвятити все, що має? 
на оборону.Польщі. І має остатись їй вірним. 

„Нови Свят̀ " іще додає, що досі польська імі-
грація в Америці допомогала Польщі долярами, а 
тепер має перед собою ось такі — нові завдання. 

(У. П. С. РИМ). Українська 
Кольонія в Римі одного і то-
го самого дня одержала дві 
звістки на одну і ту саму те-
му: про заборону молоді шкіл 
Рідної Школи у Львові вро-
чисто відсвяткувати 950-річ-
ний ювнлей хрещення Руси-
України і `лро вирішення папи 
відсвяткувати цей самий юви-
лей дуже врочисто в базиліці 
св. Петра. Першу звістку по-
дали українські часописи. Дру-
гу —' італійське радіо. Те о-
станнє зазначило одночасно, 
що врочиста Служба, що від-
буватиметься з цього приво-
ду в неділю, 21. травня, в най-
більшій святині католицтва, 
вперше за її існування, пра-
витиметься словянською мо-
вою і в словянському обряді. 

Контраст між двома звістка-
ми був вражальний. Українці 
тільки й говорили, . що про 
величне „наше" свято і росли 
душею. Всі вони — і право-
славні і католики — були од-
наково захоплені. Здавалося, 
що зєдинення церков вїдбува-
лося в душах і ставало доко-
наним фактом.. 

Але день 21. травня все це 
зруйнував до грунту. І серед 
тих самих православних укра-
їнців, що ще кілька днів пе-
редтим захоплювались ідеєю 
„нашого" свята, що його, так 
урочисто мали відбувати у Ва-
тиканському Соборі св. Летра, 
можна було почути вже такі 
заяви: 

„Ми народилися православ-
ними. Московська школа ви-
плекала в нас ворожнечу до 
католицтва і презирство до у-
ніяцтва... Повстання україн-
ської держави і співпраця з 
галицькими греко - ќатолиць-
кими інтелігентами та свяще-
никами зрештою спараліжува-
ли і знищили отой вплив мо-
сковської школи. Потім біль-
ше пізнання ролі греко-като-
лицької церкви в житті і від-
родженні української нації, і 
особливо присутність у ній та-
ких величніх і світлих поста-
тей, як митрополит Шептнць-
кий, викликали в нас пошану 
і захоплення. Серед нас усе 
більше зростало й міцніло пе-
реконання, що греко-католиць-
ка церква моглаб зробитися 
дійсно національною релігією 
цілого українського народу. 
Багато з нас були вже готові 
співпрацювати з місіонар-
ською працею греко-католиць-
ких священиків на територіях 
України, колиб вона звільни-
лася від большевицького яр-
ма; але тепер... тепер ми по-
чинаємо лумати інакше. Тепер 
ми починаємо думати, що Ва-
тикан хоче тільки нас вико"-
ристати для розбудови колиш-

зачали думати і висказуватись 
Тому й передаємо це. 

Щож фактично сталося? 
А сталося ось що: В офі 

цінному повідомленні, що . зя - м о ж н ' а 'знайти представників 

католиками) були принесені в 
жертву... маленькій купці мо-
скалів? Бо кожномуж відомо, 
що москалів католиків впрост 
можна по руках перерахувати. 
Кожномуж відомо, що навіть 
в отій московській, колегії, в 
отому римському „Русикумі" 

но" 18. травня 1939 p., було 
сказано, що „в 950 роковини 
охрещення св. Володимира, 
дві папські колегії (семинарії) 
— рутенська св. Иосафата і 
російська св. Терези Дитини 
Христа вирішили..., за зичли-
вою згодою Св. Вттця від-
святкувати" І Т; д. 

Як бачимо, в цьому офіцій-
ному. комунікаті українська 
семинарія св. иосафата (офі-
ційно називають по старому 
„рутенська") стоїть на пер 
шому місці. І кожному вида-
валося це цілком природне 
бож св. Володимир був вели-
кий князь український, „русь-
кий" чи „рутенський" (як по 
латинському перекладають на 
шу давню назву), а ніяк не 
„росийський" чи Московський 
Адже сама назва „Росії", як 
етнічний і політичний термін 
зявилася тільки від часів Пе-
тра 1-го. В теперішньому сво-
йому значінні вона вживаєть-
ся у відношенні до москалів, 
що до охрещення св. Володи 
мира ніякого відношення не 
мають. Зрештою, і о. Леди, 
найбільший знавець словян 
ських справ, писав в ч. 1—2 
СВОЇХ "LETTRES DE ROME" (ще 
в січні 1939 p.) : „Українці ка-
толики, безпосередні спадко-
емці киян, охрещених від св. 
Володимира" (ст. 5). Кожно-
му отже видавалося ясним, що 
оці „безпосередні спадкоєм-
ці" мали заняти перше місце 
в урочистому римському свят-
куванні славного ювилею, а 
ніхто інший... 

"Але сталося цілком інакше. 
Ані одного українського єпи-
скопа не покликано взяти у-
часть у цьому ювилею. За-
місць них провід вів москов-
ський єпископ Євреїнов, що, 
до реч'і, став католиком уже 
за кордоном, на еміграції. Вся 
Служба, від початку до кінця, 
відбувалася, щоправда, сло-
вянською мовою, але — від 
початку і до кінця — такою 
московсько - ніжегородською 
вимовою, що аж просто мо-
торошно робилося. І тільки 
іноді українське вухо ловило 
рідне „і во віки віков". Зда-
ється, це була єдина фраза, 
що випадала в цілій Службі 
на долю українських свяще-
ників. Співав зєднаний хор 
української і московської ко-
лєґії, — але і тут українці му-
сіли співати московською ви-
мовою. 

Виникає мимоволі питання: 

яїони українців .католиків{' не І можливості! над тим довго 
кажучи вже про ті міліони спинятись, але зазначимо ко-
у`країнців, що могли зробитися і ротќо, що навіть такий о. Ле-

ди, що не раз виявляв себе ні-
би симпатином українців, до-
зволяє собі.на такі фрази: 

„Доки українські провінції 
(чому „провінції", а не тери-
торії? Чи один цей вираз не 
виявляє цілком ясного настав-
лення? — У. П. С. Р.) залиша-
лися лід польським пануван-
ням, а потќм австрі'йським, во-
ни залишалися зеднані з Ри-
мом... По поворотіж Київської 
України до Москви... Унію 
знищено..." („Осерваторе Ро 
мано" з 21. травня). Виходи-
лоб отже, що Київська Укра-
їна навіть і князівського пе-
ріоду була під Москвою! А за 
часів Богдана Хмельницького 
-вона тільки повернулася під 
це панування! 

вилося в „Осерваторе Р о м а - І 6 у д ь я к о ї нації, але москалів 
там майже зовсім нема. Кож-
иомуж відомо далі, що навіть 
ректором цього „Русикума" 
впродовж довгих років був 
чех, а тепер від трьох років 
— француз! Бо трудно знай-
ти москаля, щоб надавався на 
ролю ректора католицької ко-
лєгії... Аджеж той самий, уже 
згаданий нами о. Леди, писав 
в „Осерваторе. Романо" 21. 
травня, що „Пьвнічна Росія", 
себто Московія, завжди вияв-
ля^а свою ворожість до Риму. 
Так було і так і зосталося. 
І всеж таки, святкуючи память 
нашого українського великого 
князя і святого, Ватикан"ува 
жав за найкраще відразу за-
значити, що він ставить вище 
москалів, як українців. 

А`бо — „Наїзд монголів гіри-
вів до поділу Росії". Ніби о. 
Леди не знає, що ніякої Росії 
до наїзду монголів, і ще дуже 
довго по ньому, не було. Бу-
ли тільки Київська Русь, те-
перішня Україна, та ріжні кня-
зівства, що називалися відпо-
відно до назви свого столич-
ного міста. Але не було тоді 

Дуже хибний крок, що мо-! ніякої Росії, бо вона повстала, 
же мати дуже сумні наслідки!;як ми вже зазначали, аж за 

Адже хто як хто, а вати-
канські вчені і дослідники ду-
же добре знають історію вза-
галі5 й історію церковну зокре-
ма, східньої Европи. Тим біль-
ше показними і багатомовни-
ми виявляються ті свідомі по-
милки, що їх заживають ці 
вчені, пишучи про наші і мо-
сковські справи. Не маємо 

Петра І. Отже нащо вносити 
оте помішання термінів? Ко-
ли це робить якийсь неосві-
чений писака, то ми це й по-
яснюємо його неосвіченністю, 
але коли такі перли виходять 
зпід пера такого знавця, як 
о. Леди, то' ми їм надаємо ціл-
ком інше значіння... 

Рим, 24. травня 1939. 

За основну підготовў 
наших імпрез 

З давен-давна принятим зви-іми гарно виплеканої звички 
чаєм, зовнішнім виявом на-1 влаштовувати театральні ви-
шої культурно-освітньої та на-1 стави, концерти тощо та та-
ціонально організованої праці І ким чином засвідчати своє 

ньої єдиної Росії". Так люди чому це так? Чому чотири мі 

є т. зв. імпрези. Словом цим 
охоплюємо всякі види та про 
яви збірної обдуманої праці, 
що має характер видовища. 
Отже це будуть: аматорські 
вистави, концерти,, академії та 
інші видовищеві національні 
святкування. 

І треба признати, що ми, 
завдяки довготривалій та про-
думаній праці наших культур-
но-освітніх осередків, довели 
ці форми вияву `нашої орга-
нізованости до доволі гарно-
го рівня. Нема вже в нас сьо-
годні читальні, кружка, чи ін-
шої установи, яка не доціню-
валаб значіння імпрез як фор-
ми вияву праці й організова-
ности з одної сторони, а куль-
турної розваги `з другої. Не-
ма теж, здається, свідомої о-
динйці, що не розумілаб, у 
чому вага таких імпрез та я`-
ќа їхня виховна, вартість. І 
вже від низки літ ми є свідка-

зрозуміння для потреб і форм 
культурної та корисної праці. 
А всеж таки, коли говоримо 
про мистецьку вартість тих 
імпрез, то можнаб мати дуже 
поважні застереження. Бо рід-
ко коли трапляється, щоб во-
ни були як слід- підготовані 
та своїм переведенням давали 
глядачам мистецьку насоло-
ду. Все чогось їм бракує, все 
вони виявляють якісь недо-
моги. 

Передовсім слід би всі ім-
преви, з якими звичайно ма-
ємо до діла, поділити на дві 
основні частини. До першої 
зачислимо кульутряі розваги 
— це будуть ріжні аматорські 
вистави, інсценізації, тощо. 
До другої — імпрези святоч-
ного, загально-національного 
характеру, отже — концерти 
з нагоди роковин великих по 
стів, академії з нагоди знат-
них ітсоричних роковин, чи 

Ш Ш М М ^ ^ 
Микола Ќостом ар і в. 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ. 
Частина третя. 

— Московський цар, споді-
ваючися, що турки і татари не 
не схотять оставитися з соро-
мом і-, підуть на нього знову 
війною, збере велике військо і 
бу'де з весною нас ждати. Ко : 

ли ми підемо на нього, то нам 
прийдеться битись із велики-
ми силами. А ми не підемо на 
будучу весну. Нехай ' москов-
ськйй цар дожидає нас з вій-
ськом, нехай' даром потра-
тить доволі зо своєї каси і, не 
діждавшись нас, розпустить 
військо або пішле його вою-
вати в інші сторони. Тут то ми 
на нього і нападемо тоді, як 
він лишиться без війська. 

Та гадка сподобалася всім. 
Ѓдеяр не міг один спротиви-. 
їси цілому курилтаєві, х хоч 

дуже це огірчило його і він 
скривав своїх думок. Хан, 

оооооооою 
(94) 

сќвою, тоді ми самі вдаримо бей підійметься гарячо воро-
на Москву, а скоро покопаємо jwoi ханові справи. Одначе від 
п без помочі турків, тоді буде 
нам добре. - -

Кудеярові було всеодно: 
чи турки чи татари завоюють j Pf^J^j; 
Москву, щоб лише царя Івана 
знищити, щоб лише якнай-
більше лиха накоїти русскому 
народові, яког він ненавидів 

того часу явласький бей бояв 
ся говорити щонебудь у ко-
ристь Москви, як робив це пе-

і на останніх зборах 
курилтая, виступаючи проти 
Кудеяра, вмисн'о порадив лиш 
згідно з більшістю відложити 
напад на пізніше. Та рада, 

болдуя, видання втіклого доїти прочитана на зборах ку-
москоцського царства ворога рилтая. Ханові невмісним зда-
свого, Акмамбета, присилки Івалося, коли при Кудеярі бу-

оставшися з ним на самоті, 
сказав: 

— О, Кудеяре, не все можна 
говорити в курилтаю. А я то-
бі от що скажу. Колиб ми за-
воювали Москву, воюючи ра-
зом з турками, то для нас, та-
тар, мало вийшлоб користи з 
того. Турки нашою татар-

Іською кровю побідилиб мо-
Іскаля, а нам Москви не відда-
Ілиб.. Турецьке царство ск'рі-
I питься над міру, а нам то най-
гірше вийде: ми тоді станемо 

(зовсім невільниками турків. А 
}нам хочеться самим добўЃи 
'слави й могучости, так, щоб 
і уже не бути під рукою турець-
;кого володаря. Турки не взяли 
Астрахану, і добре, що не взя-
лн. Вониб одноково нам не 
віддали.,Почекаймо. Нехай Ту-
реччина помириться з Мо-

від часу'зради розбишак. Ќу- п Р и н я т а в с , м и вельможами 
деяр не став перечити ханові кримського юрта, піднесла 
і випадало йому ждати з тер- значіння явласького бея, що 
пеливістю. Йому не випадало вельми розлютило Кудеяра; 
від разу не йти під лад біль 
шости. Хотілося йому, щоб у-
сі беї і мурзи відносилися до 
нього дружно. І так було 
справді. Один лише явласький 
бей був його заклятим воро-
гом,. бувши колись прихиль-
ником Москви, Письмо царя 
Івана до явласького бея, пе-
рехоплене Кудеяром підчас 
розбиття каравани і відіслане 
ханові, трохи що не стяѓло на 
нього біду. Тодіж хан поста-
вив його під суд курилтая. А-
ле явласький бей упевнив 
всіх, що він про те письмо ні-
чого не знав. Курилтай узнав 
бея невинним, тимбільше, 
що і слова в письмі царя Іва-
на були якісь несмілі і неначе 

Кудеяр- успвсоблював хана 
проти бея. „Коли — говорив 
він ханові — той ўЧоловік те-
пер навіть правду сказав, то 
всетаки твому величеству не 
належить-:йому довіряти; коли 
прийде, пора йти в похід, дер-
жи в танпі перед ним свій на-
мір. а' то він заздалегідь по-
дасть вісті .московському ца-
реві". 

Розярений Іван, довідав-
шись через Нагого про те, що 
Кудеяр знаходився в хана, ве-
лів задер`жати ханського по-
сла Ямболдуя, а його татар 
закувати. Хан довідався ' про 
те і приказав таксамо посту-
пити з Атанасієм Нагим і його 

великих подарунків у соболях 
і грошах і відступлення Каза-
ня й Астрахану, а вразі від-
мови грозив, що розправить-
ся з русским царством, як роз-
правився колись його предок, 
Бати-хан. Цар після,того пнсь-
ма .випустив зпід сторожі 

дуть говорити на раді про ви-
дачу Кудеяра і він хотів скли-
кати раду тоді, коли КуДеяр 
поїде в свої, подаровані'йому 
ханом погіілості. 

Але один мурза, що старав-
Ся про ласку ханського лю-
бимця Кудеяра, повідомив йо-

Ямболдуя з людьми його, але г о про те ранше. Кудеяр явив-
задержав ханського гонця, 
приказав збирати військо . на 
Оці і зволікав з відповіддю 
ханові, ждучи, до якого ступ-
ня можуть справдитися . по-
грози хана. Нараз, з початком 
літа 1570 року принесли цареві 
вість, що станичники бачили 
на степу великі юрби ногай-
ців, бачили й луну від палаю-
чих кострів їх, чули іржання і 
тупіт безчисленного множе-
ства коней. Цар Іван переля-
кався таких вістей. Він післав 
гонця до Девлєт-Ґерея, обі-
цяв віддати Астрахан, але з 
тою умовою, щоб ханів, які 
будуть там посаджені, назна-
чувано спільно з 'московським 
царем і з кримським ханом; 
цар обіцяв прислати великі 
подарунки і видати Акмамбе-

посольськими людьми, а доіта. але за останнього шюсить 
показували, іио московськиіі цаоя Івана післав гонця а гра 'хан;! видати Кудеяра. 
цар не є певний, чи явласький 'мотою, жадав увільнення Ям- Грамота царя Івана мала бў 

ся несподівано в курилтаю 
заняв своє звичайне місце, яке 
належалося йому титулом тат-
агаси. Нічого було робити; 
приходилося читати грамоту 
царя при Кудеярі. 

Коли читання скінчено, Ку-
деяр сказав: 

— Гнобитель, неситий кро-
вю моєї невинної жінки, жа-
дає моєї голови. Коли вона 
йому так потрібна, віддайте її, 
але Астрахану за неї мало; не-
хай віддасть і Казань на вічну 
власність нашому найяснішо-
му ханові і цілому кримсько-
му юртові. Нехай надто пгд-
дасться під руку нашого най-
яснішого хана з Москвою і зо 
всіми своїми землями та го-
родами, назве себе ханським 
хлопом, так як його предки 
були хлопами предків нашого 

івсемогучого володаря. 
(Далі буде). 

врешті святочні сходини, при, 
свячені памяті виняткових по-
Дій. 

Основною недомогою наших 
театральних вистав (очевидна 
річ, маємо на думці вистави 
аматорських, здебільша сіп-
ських гуртків) — це попри 
найкращу волю їх аранжсрів 
— несолідна підготова. Вонц 
проявляється у таких речах 
як: несолідне опанування роль' 
невідповідний підбір осіб Та 
невміла режисерія штуки 
Можнаб на цю тему писати 
окрему статтю, але ми обме-
жимось тільки до загальних 
думок. Отже хочемо підкре. 
слити, що і в найкраще змр. 
ганізованому аматорськолу 
гуртку повинна грати ролю не 
скількість, а якість. О т ж е 
2—3 вистави на рік, але зате 
основно підготовані. Всяка по-
гоня за скількістю (коби як-
найбільше!) рішуче не повин-
на мати тут місця, бо тоді сне-
нічне мистецтво перестає 6v-
ти мистецтвом, а стає зви-
чайнісеньким ремеслом. Це са-
ме можна сказати і про під-
бір осіб для поодиноких роль, 
як і режисерію штуки. До-
кладна застанова в першім 
випадку, а основне знання-в 
другім — дадуть запоруку у-
спішного переведення виста-
ви. Не місце, тут давати нам 
фахові поради нашим аматор-
ським гурткам. Ми лише зав-
важимо, що всі вони майже 
замало доцінюють ролю .̀чи-
стецького чинника в театралі-
них виставах, саме того чин-
ника, що придає всякій імпрс-
зі, тимбільше сценічній грі, 
правдивої вартостн та дійсної 
культури. На чому саме поля-
гає цей мистецький чинник, 
та в чому він повинен прояв-
лятися, — питання дуже ши-
роке. Ближче ним поцікавн-
тись усім зацікавленим в амя-
торському сценічному мистец-
тві — дуже важливе, а то й 
конечне завдання. 

Трохи подібні завваги слід 
підмітити на адресу іищих 
культурних імпрез (концерти, 
академії). Вони, хоч в улаш-
туванні їх маємо вже впраьу 
— виходять бідно, неповажно. 
Діло в тому, що, саме так ча-
сто їх уладжуючи, затрачуемі 
почуття їхньої' ваги. Що біль-
ше. Творимо собі шабльон, го-
тову форму н у неї вливаємо 
бажаний зміст. Якась наборзі 
склеєна промова, повна фра.{ 
та балакучости, деклямації (ї-с 
звичайно буває дуже багато), 
стількиж виступів хору — it 
академія чи концерт готові. 
А все те виготовлене в поспі-
ху, без застанови та доклад-
ної оцінки. Скількиж то разіп 
трапляється, що такий кон-
церт прямо нудить глядачів! 

Перше за -все всяку імпрезу 
слід підготовляти довший час. 
Щонайменше 2—3 місяці за-
здалегідь слід докладно все 
обдумати й поволі, але до-
кладно приготовляти. Промо-
ва, деклямації чи виступи хо-
рів повинні змістом усеціло 
зазначувати характер свят;;. 
Скількість деклямацій чи хо-
рів невеличка числом (по З— 
4), але зате виведена по ми-
стецьки. Бо не той хор ро-
бить вражіння, 'що виступа( 
8—9 разів з недокладною під-
готовою, але 2 рази з дбан-
ливою, старанною підготовок). 
Дуже успішно для уріжнород-
нення таких імпрез можнаб да-
вати відповідно підібрані ін-
сценізації, які причиняться до 
уріжнороднення імпрези "̀1 

притяпгуть глядачів. 

Оці наші завваги моглиб 
ми продовжувати ще вдвоє 
стільки, але це не доведе до 
бажаної мети доти, доки всі, 
що в цих справах зацікавлені, 
справді не візьмуть собі їх 
до серця та не подбають за 
справді кращу підготовў на-
ших імпрез — за їхній гідний 
вияв. — („Наш Прапор"). 

ЖЕРТВИ НА РІДНИЙ КРАЙ 
посилати на таку адресу: 

"OBYEONANYE" 
P. О. BOX 122. CHURCH ST. ANNEX, 

NEW YORK, N. Y, J 

.._ 
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ЗНОВ ДЕПРЕСІЯ. 
Статистичні звідомлення 

азують, т о в останніх міся-
х рух американського еко-

життя знов послаб-
Та во-номічного 

‚яеться. Нова депресія, 
"а не разить уже нікого так, 
я . т а ІЦо вибухла девять літ 
%v Люди'вже так привикли 
1 jo міліонів безробітних, 
Іо Те явище ступнево почи-
иакггь уважати з а нормальне. 
Воно вже нікого не зворушує, 

д всетаки не ненормальний, 
жахливий стан. Сумне це яви-
де коли батько родини, не 
зважаючи на найкращі зусил-
л; це може знайти праці і не 
ложе запевнити бодай сякої 
такої екзистенції своїм най-
блнжчим. Сумне є і те, що 
ті що мають працю, тремтять, 
щ'об п "с втратили. С е р е д та-
ЙІХ відносин людина не мо-
je радіти життям, почуватися 
щасливою, а навіть користати 
з теоретичної свободи, запев-
веної демократією. Такий стан 
це фактично невільництво, в 
ЙІМ люди сковані невидними 
кайданами й залежні вцілості 
від волі якихось невідомих, 
зверхніх сил. 

УРЯД РОБИТЬ ТЕ, Щ О 
МОЖЕ. 

Не можна закинути урядові 
лихої волі. Він пробує запо-
біги лиху ѓі рятує людей з Не-
аастя. Він дає людям гроше-
ві підмоги, шукає їм- праці, 
фінансує ріжні будівлі, ріжні 
підприємства, в яких стара-
еться примістити тих, що ке 

; мученика. В Орлі домовину, J Довго міркували, що діяти 

Генерал МозлІ перед комітетом Даєса. 

Від ТИХ других податків не є по відповісти кожний відпо-
вільний ніхто, навіть сам без- ( відальнии політик. Президент 
робітний. j Рузвелт нераз визиває своїх 

Критики уряду твердять, І д а р о т и в н и к і в , щоб вони вираз-
податки є головною п р и ч „ . ! н о на це відповідали. Бо змен-
ною, яка спинює поворот до- шстя подаків, спинення дер-
бробуту. Бо, забираючи . п і д - ! ж а в и и х n i^M O r безробітним^ 
приємствам шляхом податків! ч и н е н н я державних р о б і т . -
надвншкн грошей, уряд не д а є і г о т о и о ""кликати, бодай у 
їм розвинутись, розбудувати І"сршнх часах, величезну нуж 
варстати праці, чи хочби вдер-jДУ с е Р е д широкого населення І 
жати на належній висоті і ті 

і вкриту червоною китайкою, 
І поставили на дорозі . Прийшли 
і гімназисти зо своїм директо-
{ром, учителями та куратором 
j і відправили панахиду. Наро-
;ду зібралося дуже багато, хоч 
j домовина стояла' в Орлі тіль-
!ки дві години. Від'їхавши за 
j місто, орлівці відправили дру-
jry панахиу, випросили собі 
І вінки, `що лежали на труні й 
(один із` них розділили між се-
!бе, а другий взяли на спомин 
у гімназію. 

6. травня труна приїхала 'до 
Дніпра і мусіла тут спинитися 
та ждати дозволу адміністра-
ції, хоч уже був дозвіл пере-
везти тіло в Україну. 

З а дозволом до генерал-гу-
бернатора поїхав Вартоло'мен 
Шевченко і о. Петро Лебедин-, 
ців. Князь Васильчиков дав 
дозвіл, а митрополит казав 
везти труну до церкви Різдва 
Христовѓо при березі Дніпра. 

Молодь випрягла коні і са 
ма повезла домовину. По до-
розі, більш як пять кільомет 
рів, часто зупинялись і гово 

'рили промови, читали вірші. „ 
Коли виринуло питання, де 

похоронити тлінні останки .по-
'ста, приятель Шевченка, Че-
стохівськин сказав, що Шев-
ченко бажав спочивати в Ќа-
неві. В Каневі на Чернечій Го-
рі тоді вже Вартоломен Шев-

J ченко майже довів був прид-' 
t! Америки! Цю'нужду готові в и - ! б а и н я Зем^лі п і д x - ^ i p Тараса, j ̂  

нарешті станули на тому, щоб 
привезти протий драбиня-
стий воловий віз і на нього 
перекласти труну з пароходу. 
Так і зробили. Від пароходу 
повезли віз не коні, не воли, 
а самі люди. 

На березі стояла велика ма-
са народу. Духовенство свя-
точно зустріло t домовину з 
дорогими для України остан-
ками найкращого сина. Покла-
ли домовину на мари та з ве-
ликою честю внесли в собор-
ну церкву. 

Яму на Чернечій Горі вико-
пали студенти та інші поќлон-
ники поета, що поприїздили 
до Канева. 

10. травня (22. травня н. ст.) 
з Канева із околці зібралося 
так багато народу, скільки на-
певно Канів ще не бачив. ПІ-
еля торжественного .богослу-
ження всього соборного духо-
венства пртопіп Мацкевич ви-
голосив у . церкві промову. 
Вказавши на великі заслуги та 

, (значіння Шевченка як народ-
ньо-національного поета, бе-
сідник сказав: „Ти, стародав-
ній Дніпре, що пиЩаєшся сво-
їми хвилями сивими! Тобі су-
дилося на своїх ребрах-хвилях 
привезти до нас Шевченкові 
qcTaiiKH. Повідайже ти нам 
про дорогого, для кожного у-
країнця чоловіка-кобзаря! Був 
час, що про нашу Україну ду-
мали, що це край нездатний 

- . „ - Л Ѓ Л П Н Г - П Т И -inau-i п-п-іітнипі! КУДИ ВІН бЛЖПВ ПЄрЄНЄСТИСЯ 3 ' . . 
що вже розбудовані. Злучені користати деякі п'олітичні, ', д о високих чувств і думок. А 
п А ` - ' і`тпхї і ПЛПЃ`П†ШІТН ппіітиммп 'весною. Так то могила на Чер- t I I

 J. - „ 
М(`ПУѓЯИи Л м і . ц м і л ! ^r ( ` о т і ї п п . ' Ч І Л І 1 ЛОВЄШПІІ ; ПОЛІТИЧНО-. ' І М І - . . . . . . . . . . — _ _ - . _ . . . - . я. ж 

Держави Америки у своїм по - і с т РУ ' ' довершити політично , 
вороті до продуктивності, І и - г о " е Р е в о ШУ: . Ін е ч і й Горі-зовсім відповідала І 
шились позаду всіх інших' 0 с ь так американське ско-! поетовому .бажанню осадити І 
культурних народів. У той ' помічне життя пливе серед)на тій горі свою селитьбу. 
Нас, коли Америка досягнула j Д В О х небезпек, назустріч чо-j В неділю, 7. травня, ішов 
ледве 7 8 % продуктивності! з ( г о с ь невідомого. З одного бо-1 дощ. Та він не перешкодив, 
1929 року, інші ќраї в Европі КУ дяльціе витрачування дер- щ о б церква, де стояла Тарасо-

Іожпь дістати праці. Заходи j осягнули 100%, 120% і біль-; жавних грошей, задовжуван- ва труна, і ввесь цвинтар були І д о б р Г Г ' п р о с і а в и ї и отія` 7 ж -
уряду здобули собі широкі ше. № н остаточно інфляція. З j иовнісенькі народу підчас по-j н а „ ебесіх. Минуть віки і далекі 

'другого ооку поворот до еко-;хоронної 'служби, яку правив' 
помічного лібералізму, серед о. Лебединців. Виголосити з 
'якого матиме людина 'повну церкві промови адміністрація 

Ці критичні завваги без ' волю дороблялись великих ма-;заборонила. Саме, як правила-j 
сумніву мають склу. Та, з дру-!єтків, але також матиме „во- j с я панахида, якась жінка, вся 
гого боку, ЯКУ іншу скопо-' .і ю" конати з голоду, коли ма- і в чорному, поклала на ТРУНЎІ- . ` .. ,-

" І ' . г "'`-"'^.'і e i v n - . м - в ч --v mf _ і ПОЖІШ ПІЯНЧ'И НІНІ{` МІСТО ПП V 

мїчну політику можна нрннн-, шина витрутить її з праці і терновий вінок. Це' була най ' J . J 
т и . на місце тої, що маємо підсуне від участи в корнету- j краща промова без слів'... 

снмпатії серед людей. 
Та всетаки вони не осягну 

.їй належних успіхів. Бо лише І 
мала частина зпоміж безробіт- j 
НИХ годна дістати працю, чи і 
поміч віл держави. Решта на- j 
я без прані, пробивається ' 
крізь, життя з великим зусил-
лям, серед недостатків, жур-
би і вічної иепевиости. 

ЯКИЙ ВИХІД? 

Шевченко довів, що край цей, 
де забуто про освіту народню, 
має душу і серце, доступні для 
всього високого та прекрасно-
го. Так, померлий брате! Світ 
твій просвітиться перед людь-
ми; вони побачили твої діла 

нащадки дітей України поба-
чать і пізнають, хто був Тарас 
Шевченко! Бажав ти, брате, 

і жити у Каневі, от і живи до 
кінця світу. А ти, Україно! По-

ДОБРОЇ ВОЛІ — ЩЕ МАЛО. 

Уряд, як сказано, виявляє 
добру волю. Та цього ще ма-
ло. Добра воля з боку уряду 
це самозрозуміла річ. Звичай-
ЙО так буває, шо кожний уряд 
лараєгься повести справу так, 
щоб у часі його урядування 
панував добробут і задоволен-

сьогодня? ванні з запільного економш-j 

нас спочивають кістки Тараса 
(Левченка. Тут на одній з най 

На те питання боїться вираз- .ного добра. 

ЯК ПЕРЕВЕЗЛИ ТЛІННІ ОСТАНКИ ШЕВЧЕНКА 
В УКРАЇНУ 

З церкви похоронна проце- І в и щ и х г і р Дніпрових спочива-
сія рушила по набережжю д о ; т и м е п р а х Й0Г0( j я к н а г о р і 
пароходу, щ о б . п а р о х о д о м ; Г о ; і г 0 ( р т і п о д і б н о х р е с т у Г о . 
везти тіло в Канів на Чернечу сподньому, стоятиме хрест, я-Гору. По дорозі в и г о л о ш у в а - ! к и , г б у д е в и д н о -, п 0 ц е й j п о 
ли промови (тоді ще с т у д е н - ; т о й б і к в а ш о г о славного Дні-
ти) Антонович Володимир, 

. ,т. ,.-. . . . . Драгоманів Михайло, Стоя- `` 
шів Ол., інспектор II. Київ-j 

Дозвіл перевезти тіло Шев- ляки знають, що тут у столиці ської гімназії Чалий. Чалий 
ченка в Україну з Петербурга своєї святої старосвітчинн не. говорив (по російськії): 

їдали в квітні 1861 року. ' занедбали. Зявнся, батьку, се- „Шевченкова поезія — с к а з а в 
Вранці 26. квітня (ст. ст.) ред рідного краю під своєю він м. ін. - - завоювала нам 

' """ тітературного грома-
ілосно подала свій 

няу краю. Крлнж якийсь уряді!українці," що були- в Петер- червоною китайкою! — гово- право літерѓ 
'не осягне того, до чого зма- L . зібралися на цвинтарі, рив Куліш та згромадь на- дянства і голі 
гає, то т е сама добра воля L : ' и TnVHV поклали її в пќруги себе сліпих, глухих і голос в сімї с. 

пра". 
З собору похоронна проце-

сія, окружена великою масою 
народу, рушила . на Чернечу 
Гору і тут на шпилі гори по-
хрвали навіки останки т о ` 
го Велетня, якого „за Україну 
замучили колись". 

не охороняє ного від критикі 
Люди хочуть успіхів, а не ли 
ше доброї волі. 

ГРУЗНЕМО В ДОВГИ. 

А ніде правди діти, тревалих 
успіхів у боротьбі з депресією, 
не вважаючи на величезні ви-j 
трати, нині запримітити годі. 
По сімох - роках .боротьби з 
безробіттям маємо далі 12 мі-
-ііонін людей без роботи. Ар-
чіі людей із виснаженими від 
шеріяльиих і психічних тер 

ловянських наро-
'. {другу, зроблену з цини, залю- безязиких: нехай вони із мерт- дів! Ось у чому велике значін-

тувалн та поставили на ресор- вих уст твоїх почують твоє ия Шевченка і його слава, що 
йому возі, навмисно для цього слово безсмертне та нехай до віку не зовяне..." 
спорудженому. хоч помиляючись, почнуть го- , Проводити тіло Шевченка 

Невимовно сумна, .а велича- порити непозиченою мовою! ‚поїхали на пароході Тарасові 
ва була хвилина. Очі всіх ди Наш єси, поете, а ми нарід брати та сестри, Вартоломей з 
вилися на чорну труну. В усіх твій і духом твої'м ми дихати ‚родиною, Чалий і Сощенко, 
була одна думка, що це при мем во віки і віки..." старий Шевченків приятель 
йшла остання хвилина прощай- Сумний похід рушив усім І Віктор Забіла, Лазаревський, 
іія навіки з дорогим поетом: Петербургом до залізннчоі і Цестохівський і багато сѓудеќ-

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Лок7Тарасові мигила б у л а т н і ї . Червона китайка дава ; т і в 
‚‚ДиіЧП і a ) i n u u u ^ . „ „ „ n w . J U ' I T U чіп IIP ЛЮТЌІѓЛІ :fc 
в Петербурзі, .здавалося нам. ла людям знати, що це батько і На другий день парох`д 

прйємства, в надії дістати змо-
гу`працювати і за працю ді 

- каже редактор „Основи" - . .!українського слова навіки по- приплив до Канева. На Дніпр'. 
що смерть ше не все в з я л а ч s кидає ту чужу столицю, де йо- стояла тоді велика вода,-тому 

л ппптян . Тяоа- ' 
любовн засудили 184? р. на дальше від берега. Немалої 

сумні! нелюдське мордування в кір- праці треба було, щоб пере 

шнь обличчями шляються вў-J О обою, 'а тепер прощай, Тара- іто за слопо n p ^ 1 ^ 
і")іями, від фабрики до фаб-
Рвїси, від підприємства до під- се, навіки прощай! ' 

Коли всі так стояли 
біля домовини, 
Куліш промовив 

письменник 

л . - в р „ л н о
 Т и п'Діжджаєш в Уќран Оез великого поета і вдержав би важко. до? А державні гроші на еконо- ч с р в о н о ї китайки, заслуги ко- нами т ш . и і и ^ ^ 

гізькому степу. }нести домовину на беріг: не-
Скрізь по дорозі від Петер-істн на руках, бредучи по колі-

грузькому дні, 
ювен не 

домовини. 
м:чні експерименти йдуть. Ві-
% і за білїоном. Тепер дер-
%ш'і ловѓи виносять 45 бі-
лїбніа долярів. Вони обдов-
Хують не лише нинішні по-
коління, але каменем лягають 
йа життєвий рівень будучих 
поколінь. 

ПОДАТКИ. 

Водночас уряд стягає вели-
кі податки від тих, щ о пра-
июють і продукують: безпо-
середні податки, від прихо-
Дів і грошевих оборотів, а та-
кож посередні податки, від 

рвоно 
зацької? Чим же ти нижчий 
від тих козацьких лицарів, що 
червоною китайкою вкрива-
лися, заслугою козацькою пн-
шалйся? Ні один предок твій 
не сходив з цього світу без ні-
єї останньої чести. Чи вже`ж 
ти чужим чуженицею вмер на 
чужині? Шож про нас скажуть 
в Україні, як ми тебе виряди-
мо непокритого червоною ки-
тайкою? Скажуть, що і ми та-
ќі перевертні, як ті дуки, що 
позабирали козацькі луги і 
луки... Ні, батьку! Ще не попе-
реводились діти козацькі! 

Ріжних пр'одуктів, тютюну, на-ІРоакиньтеж, небожата, черво-
мнтків; газоліни, електричної ‚ний цвіт славетній на чорніп, 
енергії, газу, мешкання й ін- сумній домовині Тарасовій! О 
N x речей щоденної потреби, і тепер їдь, батьку! Нехай зем-

НОВИЙ ПОЧТОВИЙ ЗНАЧОК. 
І Іарис нового почтового значка, що має звели-

чати століття американської національної гри „бейз-
бол" . Ці значки будуть уперше продавати у Купсрс-
тавні, в стейті Ню Йорќ, 12. червня. 

ЛИСТ З РІДНОГО КРАЮ., 
9 Один з наших громадян, що 
переживає тепер у Клівленді, 
дістав зо свойого рідного се-
ла Городовичі такого листа: 

„В нашім селі Городичах ді-
ється тепер багато речей. Ля-
хн людей побили і до арешту 
забрали. Великодні Свята бў-
ли в нас сумні. Хто знає, як 
довго буде так. Та ми віримо, 

jmo прийде час і на ляхів. Тре-
тього дня Великодніх Свят зі-
бралось багато людей і несли 
вінці на могилиѓ Йдучи разом, 
вони заспівали пісні „Боже 
великий" і „Ще не вмерла 

j Україна". Та поліція зараз по-
чала кричати, ‚щоб люди ро-
зійшлися. Водночас поліція 
почала бити наш нарід укра-
їнськин. Зчинилась буча. Люди 

і почали боронитись камінням і 
j навіть потрапили, вигнати иро-
клятйх ляхів. Але другого ДНЯ 
рано приїхала поліція на сі 
мох автах і почала забирати 
чоловіків і їх бити. Багато по-
втікало до лісу. А решта че-
кала, що буде: смерть, або 
життя. Накіиець поліція за-
бра.іа 25 хлопців і 2 дівчини 
та відвезла їх до арешту,- ні-
хто навіть не знає де. Ось 
так знущаються над нами ля-
хи. Роблять з нами, ўкраїн-
цями, таке , 'що не можна того 

'І всього описати". 

ЦІКАВЕ$ЧИТАННЯ 
ПАЖЕЛЕЙМОН КУЛІШ: ОПОВІДАННЯ. (Видавишггво „С‡оводн", 

1917). У о№ збірці є чотири оповіданім`. ОЧА-
КІВСЬКА БІДА (козацьке оповідання про to-
зацьку хктрість, шо спасла козаків від кераа-
вого бою на московську користь та ще і ЇІІ 
велику длбичу дала). ЦИГАН (уривок Із к:и-
ки). МАРТИН РАК (історія невдачного гайда-
мацькогб рейду). ОРИСЯ (ідилля. себто кар-
тмна мирного життя, властиво козацького сва-
тання). 1 '- —-. -^Џ И5 

^^^ fft'"'"' Щ 
ЖІЛЬ БЕРН: ЗАМОК У КАРПАТАХ. Це 'французькнп письменник 

один з найпопулярніших авіорів світ%, 
котрого твори вийш.111 накладами без 
числа й були перекладені на всі'куль-
турні мови світу. Усі його повісти 

' змальовують прецікаві прнгодп Й кож- і 
на з них повчаюча, бо Берн старався 
поглянути оком у майбутнє та вгада-
ти, які переміни в житті людей заведе 
якийсь новий винахід. Ця повість по-

І двійно цікава для українських читачів, 
бо тлом повісти є українські гори` 
Карпати, а головними дієвими особа-

' ми иозісти українські гірняки. В бро-
^шурі 50 Цч в оправі Џ .70 

Ф. АЛЯХНОВІЧ: 7 ЛІТ НА СОЛОВКАХ. Цей опис справжнього „пекла 
па землі" оперрій на особистих спомн-

' нах з побуту автора на Соловках, ку-
дн Його заслав московський больше-
аицький уряд. Автор по иаціоиально-
сті білорус, а його спомини, перекла-
дегіі українською мовою^ дають прав-

' дивий образ жорстокого знущання 
ч брльшевицького уряду над своїми 

жертвами. 168 сторін. З передмовою. 
про автора. Гарна окладника рне. Гор-
динського. Портрет автора. Видання 
„Діла" у Львові $ .50 

ІВАН ФИЛИПЧАК: БРАТНЯ ЛЮБОВ (кр)шпа від камінних стін). 
Повість з житія загонової шляхти з 
початку XX віку. Автор, відомий з 
цілої низки Історичних повістей, Mfl-"' 
лює цікаві звнчаї ходачкової шляхѓи 
на тлі національної боротьби між у-
країнцямн й поляками. 230 сторін. З 
вінеткою. Накладом Філії „Просвіти" 
в Самборі. —. $ .75 

ІВАН ФИЛИПЧАК: БУДІВНИЧИЙ-. ДЕРЖАВИ. Історична повість 
' з XII віку. О. Роман Лукань у перед-

мові про життя й твори автора на' 
вступі цеї книжки підчеркуе, що це 

' ` одна з рідких повістей про княжі часи. 
Тлом великої частини державницьких 
заходів україн'ських князів, описаних 
у цій повісті, є Лемківщцна. Наклад 
„Просвіти" в Самборі Ст. 164. .$ .70 

МАРКО ВОВЧОК: КОЗАЦЬКА ДОЧКА (МАРУСЯ). Автор — всім 
давно звісна українська письменниця 
Марія з Вілінських Марковичева. Та 
сама, котру Шевченко вважав за най-
кращого знавця української мови. Ця 
вже десяте видання тої самої „Мару-
сі", бо за нею є вічний попит. 1 то не 
лише в Україні, але й на чужині, де 
П признали настільки цікавою, що її 
перекладали на французьку, німецьку, 
італійську й інші мови. Зо вступом 
Теофіля Кострубн. 164 сторін. _„$ .50 

ВОЛОДИМИР Б і РЧ АЌ: ПРОТИ ЗАКОНУ. Повість на тлі подій ХИ. віку'. 
У передмові самий автор говорить про 
себе, чому він взявся писати історичні-
повісти та як це він їх пише, а потім 
Л. Негрнцькнй розглядає провідну 

І думку цеї повісти. Події повісти розі-
' ' граються, в Галичі, Чешнбісах (сьогоі 

днішяім Єзуполі), Колуші (сьогодиіш-'. 
нім Калуші) і інших містах Галичини,' 4 
але часами перекочуються аж у да-` 
леку Мадяршнну й Ракушину (Ав-
стрію). З гарною коліровою окладнії-, 
кою рисунку Едварда Козака. БИДУН-

, -- „ ця Ірана Тиктора. 127 сторін. _'_J $ .50 

ФЕДІР ЗАРЕВИЧ: ХЛОПСЬКА ДИТИНА. Повість з переломового 
.часу, „весни народів" і скасування 
паііщпші в Галичині Героп покістіі 
— кріпак, що завдяки добрим людям 
добуває собі освіту й стає адвокатом, 
але по дорозі до щастя мусить боро-
тися не лише з ворожнечею чужої шля-
хетської верстви, але й з пересудами 
проти селянських дітей-з боку власної 
інтелігенції. Автор самий жив у тих' 
часах і пнше про обставини, які 'знає' 
з власного досвіду. Обгортка рисунку. 
Мнрона Левицького. Ціна - ,__. ^ .50 

ІВАЙ "ФИЛИПЧАК: ЗА СЯН.. Історичне оповідання з кіішя 10. I по-
чатку 11.. віку, на тлі землі Й народу 

.Л `лемківського; ' 
. Сторін 147 _ ._„'..$ .40 

ТВОРИ МАРКА ВОВЧКА, За чоловічим ‚іменем автора криється` 
жінка (Марія Морковнчка), до того ве-

лика письменниця, яка знала наскрізь 
' жіночу'душу й писала про жінку дуже 

зворушливо. ї'ї' оповідання представля-
ють цілу галерію цікавих жіночих по-
статей у цікавих житвнх снтуіщіях $1^5 

ОЛЬГА КОБИЛЯНСЬКА: В НЕДІЛЮ РАНО ЗІЛЛЯ КОПАЛА. Теж 
жінка-пнсьменниця, шо слсціяльно лайма-
еться долею жінок, але вже більше суча-

' ' сних з нами. В цю трагічну ісюрію жіно` 
:';-" . чої любовн наше жіноцтво просто зачи-

тується - . . . . . .75 
ОЛЬГ'А КОБИЛЯНСЬКА: ЦАРІВНА. Славна українська письменниця 

малює жінку, що стремить до вищого, 
кращого життя . .^ .„ . 100 

ЛЎІС ВОЛЕС: БЕН ГУР. Ця історична повість з перших віків хрн-
стріянства, котру американські діти читають у шко-
лах часто обовязково, появилася теж у перекладі на 
українську мову Й тішиться серед наших людей ве-
лнкою популярністю... Я6 

БЕЛИ.МИР ДЕЖЕЛ1Ч: СОФІЮ ВИБРАВ. Lbr повість, переложѓна ? 
хорватської мови, малює життя в̀ 9. віці по 
Хрнсті, коли серед словян щойно починало 
ширитися хрнстіянство : . _ ``..-Jili ІМ 

АНДРІЙ ЧАРІКОВСЬКИП: ЗА СЕСТРОЮ. Багато людей уже чіпало 
цю цікаву повість з козаччини, але ше є 
людн, які и не читали. Як прочитають, 
певно не пожалують .85 

Замовляйте в книгарні Свободи: 

"SVOBODA" 
81-83 GRAND ST., ^Р. О. Box 84в) JEBSEY; ОТГЇ, ТЯ.-9, 



штат 
z. тРбвюдк, геждсуюк; s-m гербн# гш 

Р"Я i!tliL'..H.lXIMWlHlWW-" Ч 128. 

' концертах w вічах, писала 
статті н виступала-Вѓ хорах і 
з сольовпмн точка МІР,- бо мала 
милий альтовий голос. Була 
членицею багатьох уќрати-

Ч'ьких товариств, між тімќ і 
ч Союзу Українок. В останнім; 

часі заснувала Золотий Хрест j 
і була першою його яредсід-! 

І ницеіо. Каплицю, де лежало 
тіло Покійної, відвідало 6ага-: 
то уіфаїнцій і американців.. 
Над головою Покійної пшшів-j 
ся великий хрест`з- цвітів, дар 
сестриц-тва Золотого Хреста^ 
На похороні сказав дуже гар-! 
пу проп'овідь о. Павлопський.) 
Говорив на тему „Чоловік ги-1 
не, а добрі його діла — ні". 
На похороні було багато на-
роду. Попрощалй ту, шо завж-І 
ди мріяла про кращу долю і 
України і ніколи не жалувала,' 
труду для допомоги оизволен-! 
ню Рідного Краю. 

ЌІРІЙ ГОРЛГС-ГОРСЬОТЯІ 

МЕШВНВв ДО ВИННИМЎ 
д о bmtmmy з КІМНАТИ 

ПІД а д р е с о ю : 215 Warren Я . 1 І І Ч с у 
City, It. J. Реігт $їЃї. Голосній.я 2 
дженітора ufiu лр: і`.ќШ 

Dr. plWCER, 
М 1 4 Bourevanf, Jeriey City, N. j 

ЕВГЕШЙ ВАСИЛЕНКО" 

3= 

-- Мирослава Єва Уляницька. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
КАЙЗЕР, ПА. 

Вечорниці 1 конкурс 
популярності!. 

Щоб допомогти будові укра- Шпак і Дяк з Колпмонту і ді-
їнського каледжу в СтеАфорді.ітям під управою пані С. Уля-
Конн., о. А. А. Уляннцькин ницької — щире спасибі, 
з Кайзеру ўладив 6. травня Зложено `на будову кале-
1939 р. в Колпмонті, Па.. „Be- д ж у в Стемфорді; Конн., на 
черниці і контест популярно-; руки преосвященного Кон-
сти для дівчат". станѓина суму $400. 

З РУХУ ПО ВІДДІЛАХ 
У. Н. Й Ш У . 

і u N 

АЛТУНА, ПА. 
Надзвичайні збори відділу. 
Дня' `2в травня ц. р. загостив 

!до нашого відділу окружний; 
і організатор У. Н. С. п. В. За- і 
гаевич і ігри тій нагоді скли-s 
кано надзвичайні збори відді-

;лу 145 У. Н. С. Збори відкрив! 
предсідник Гнат Ґураль. 

Пан Загаевич показав фак-( 
:тами і статйчггичними числа-; 
-ми, що нема кра'щої оргапіза-: 
ції для українців, як У. Н. Co-і 

хорам з Кайзеру і Мавнт Кар-j юз. Цікаві і переконливі були 
мел під орудою п.п. Пелеха його докази. Він представив 
і Заремби, солістці пані Маріїіприявним, що одна з найбіль-
Полиняк з Шамокину, паннам !ших американських' компаній 

І 

В 0 К Ш І И Щ ХОЛОДНОГО ЯРУ 
над ДНІПРОМ НА чигіиЧшіщіш, 

" `` - - - ''., (пѓ'іні : 
Існувало н остаінво революцінт - " `'1."''-. 
СВОЄРІДНА УКРАЇНСЬКА иРЕСПУБЛІКА", 
і ішрої громадяни боролися 
під українським прапором v, 
проти червоної московської ѓорди 
аж д о 1322. рому, 
даючи цим живий приклад, 
як невеликі числом, але сильні д у х а м 
можуть успішно боротися 
л незрівняно сильнішим ворогом. 
ОТСЮ ВЕЛИКУ ПОДІЮ, 
щ о стала вже предметом 
Історичних розслідів 
та с ю ж е т о м поем І драм, 
автор, шо самий б у в її учасником, 
убрав у ф о р м у повісти 
даючи ним читачеві немов би нагоду 
брати особисто участь 
у ведішопамятн)й боротьбі . 

а томи — 2 ДОЛЯРН. 
Замовляти у : 

"SVOBODA" 
81-83 Grand St., Jersey City, N. і. 

тжж ітстдюте ДРУГУ 
РУХОМУ ЕЛЄКТИіЧИУ 

ВИВІСКУ 
По д а о я rxitfax' 'небувалого успіху 

пі Яродвею а Н ю Порќу, мають 
і показати v Бостоні Вилсокпду Ви-
с т а ў а ҐІоепгц. Це шідамшде ви-

! ставлено на вў ЛІНІЯХ С і ю а р і а . і Трі-
Імонт, жа найбільше рухлішім пере-
хресгі в. Новій Англії. 

Ця вивіска ще більша, ніж виві-
ска иа Ьродвею. Є це велика сігка, 

і на котрій покадукуіьса. рухомі коміч-
Іні сцеіні. Внвккд на Вродвею, має 
І.І5 сі іп ансадк, май 14,,П00 ‚квядра- і 
і ю в н х стіа поверхні,. .'Vuw ел+ктрич- ч Повідомляю UVIX о . Духовних ' 
ѓ них ля`мядчрк,, .ІДЙОО.. електричній 7 

I сполучень і 3 .̂000 стіа електричного 
;дроту. 
і ІЦілсонопа вивіска в Босюні вжи-
(ва'в електричного струму сили 437,000 
џатів. отже досить електрики на оі 
сдѓглсинв ̀  міста нормальної величини 
та більше, ніж ужинається в найбіль-, 
шому будинку в Босгрні. 55 транс; 
форматорів, служить до переміни неї 

І електричної сили на блискуче рлек` 
Іірнчне роавеселеііня. 
І Операцій Електричної Фільми Вол-
і со'йа захоплювала міліоиїг нюцорчан 
`й беачислеішнх виднів з цілого краю. 

В основі вживається тут тої самої 
засади, якої вживається, до рухомих 
чорнотілих фільм, які викидається 
ю`скогпсио 20 образќів па секунду. 
на лаву фотоелектричних клітин. Це в А"алЬа ќрови для подружко 
пускає, в рух електричні імпульси. 
що засвічують відповідні ля-мпкіі на 
властивій вивісці У оей аюсіб мож-
на репродукувати геометрично мзй-
же який неоудь рухомий образоќ та 
зміняти фільму так часто, як цього 
бажаеться. 

Вродве(іова вивіска притягнула со-
бою увагу таких визначних людей, 
як Волтер Вшічел, Джан Чепмсн і 
Вил Джанстовн. Ііагато людей назн-
вае найбільш розвеселючою елек-
тричпою вивіскою в світі. 

З огляду на стратегічне гюложен-
іня другої вивіски Вилсона в Uocî nJ. 
івоно повнпнз притягпяи теж за-
гальну увагу. Припускають, шо вн-
вкка Вндсонз буде вўѓольним каме-
ием „Тайме Скверу" Востону. 

^Кураторів Церковних: Прнпмл..І 
І̀ ѓа мовлення н:г „Іюпю( іУ( й'̀ , 
і торі. Тетраподи. 
1 ЛІалюю"ЦйРкаП і Театралий )і, ' 

! І кораліЃ. д ' 
`і Все по прпступіпгх пінах. омн 
і іукрзїнськнїі а р і ц с і , пш викннлі і 
;;ІІЛГКЇЬТЬШО, робіѓ ну цоркс.іч 'і':; 
^Америці. і 
І{ EUGENE WASYLENKO. 
!: ArtUi 

248 Е. T3th Si., New York C bf.! 
W K ( ^ 

ВІКІВ і ЖІНОК 

ВІКОВІЧНЕ ПОЛОТНО. 

^Королевою каледжу в Стем-
форді, Копи., проголошено 
панну Мирославу Єву Уля-. 
ннцьку за 10,000 голосів, що 
вона' собі призбирала. Пер-
нюю княжною стала панна 
Катерина Подоляк з Фреквил, 

о. А. А. Уляницький. 

ПІТСБУРГ, ПА. 
Померла народня робітниця. 

має $4.50 надвишки на кож-
них $1,000, а У. Н. Союз 
має $90 надвишки на кожних 
$1,000. Знов ѓнша американ-
організація має 103% оцінен-
ня, а наш У. Н. Союз має 

і Такі старинні країни, як Є-
Ігипет, Індія та Китай вже від 
інепамятннх часів виробдякуть 
{таке полотно, що віковічним 
Іможнаб його назвати. Рамі-

.—.........—.. . . . ‚ ^ л . . . . " -А г. ем ного називаємо. Мотуз з 
З КО№ШТУ УКРАЇНСЬКО! А Г д и а г М е с с и ^ я в л я е 3Р е ш ' ;Рамія може послужити і до 

тою про своє ^бажання н а п и - { ^ ^ д с о р о ч к а 3 р а м і д 4 ПРЕСОВОЇ СЛУЖБИ В РИМІ 
(У. П: С. РИМ); 
ковили смертн 
Е. Коновальця. 

сати дві книги: одну, присвя-і 
чену спеціяльно Україні, а 

рази міцніша від сорочки з 
'льону або конопель. Та дуже другу - про Мазепу „Іль Be-(" т р д і й о г о виробляти,'бо 

1 нете делля Сера" (17 травня) 1 с т ' а ш е н н о б а г а т о
Н

 м о р о к и 3 
(Падуа) подає про терори-. , в і д д і л ю в а н н я м в о л о к о н 

23 травня, в роковини тра- стичн, замахи в Україні, та про б и л а Т і л ь к и щ о й н о т е п 
Іоб%. Американські компаші пчноі смерти полк. Ь. Коно- невдалу стробу перелету Д0ГВ Ид0 С К 0 Н а л ю ю т ь в Америці 
мають високо плачених уря- вальця, провідника націоналі- Америки двох совєтських аві-і „,л ' 0^„л А„„„' nL„; 
,_„. - w _ l г . г. ; машину, шо легко суде відді-
довщв і агентів, а наш Союз j стичного руху, відправлено а яторів, відзначаючи, що один і ю в а т и " в 0 1 0 к н а рамія від би-
збудований робучимн, чорни-: Римі, в церкві св. Сергія і із них, Гордієнко, українець.. І- р а м і й на1Єжить до поднни 
ми руками. Вакха, Поминальну Службу. = І "Ґ ' и..и ; '^‚JxSfLl 

І кропив між ростинами. 
Вразі невилткувальної неду- Були присутні майже всі ч ,0" ЗБОРИ ВІДЛІЛІВ У И СОЮЗУ 

ч л̀ен. У. Н. Союзу дістає і ни українс'ької ко.іьонії та кіль-і й А " " 0 f" " ' UUIUUJ .і ги члек у. п. союзу дістає'ниукр 
На Декорейшен Дей нохрва-j відповідну запомогу, а по йо-!ка італійців 

Па., за 1,980 голосѓв, а панна но на українськім цвинтарі в;Го смерті його родина діста-
Катерина Кассннч з Сеитр с̀- Мікіз Раќс, Па:, Марію ,Пук-!ие посмертне на повну'суму 
лії, Па., добула титул другої.Хандогову. дружину п. Матвія, обезпечення. 
княжни за своїх 1,020 голосів.: Хандоги, редактора .„Народ-і Була дискусія над органі-

РОЧЕСТЕР, Н. SV ІИврічні зборні При обіді. 

Україніка в Італійській пресі.Lv 
Тов. Вільних Козакіо, під. 3J6., від-; Вона (з плачем): — Ох, Ром-

чериня, в У . . Н. Домі, і г " г ОУД.МЬСЯ О. ЧЄріІНЯ, В У. .П . AOMI. j u l n , v AjniX- n m т и ПЖР ч я б у в 
Італійська преса продовжує!831 -іжозсф уљ, в юдині я. ттсчір.і чик-`' о а ч ^ щ о та в ж е з а о " в 

Лхти nvwp rirvna іііппп чпі 'Проснтьсв всіх членів прибути на' про те, що казав священик на 
О}ТИ Д)ЖЄ CKNna ЩОДО З В 1 - 1 0 3 н а Ч с н и й ч а с , Х т о ще- н е 0 д е р ж а д „ . , „ „ „ „ я і н ч - н и ; . nTOfiOR ВІ-
сток про -українське життя, дивіденди від У. Н..Союзу, хайтишй- нашому вінчанні, ‚^іюоов ві 

' рить усьому, любов лереможе Величаве коронування коро- ного Слова". Покійна нрожи-і зўванням молоді до У. Н. Co- „Фронте 'Уніќо" в Римі, в чи-!^ "до3^"," йіо'іТ^нї^лоие?ітІ?? 
леви і двох княжен попередив !ла 43 роки. Оставила мужа ij-юзу. Нам в Алтуні шкодить елі з ЗО. квітня ц. p., вмістило — П. Ковтун, гол.; К. Кульчтіькни,'івсе,. ЛК)^0В перетерпить усе .. 
гарний концерт під зарядом 'двох синів: інж. Тараса та Во-JTe^ що не маємо Народнього І статтю про Шевченка (непід-'кас': В" Іцанців' секР- Він: — Так, але священик не 
пані Стефанії Уляннцької. Ці- лодимира, ученика виіцоїшко-І Дому. Молодь, не має де при-1 писану). ‚‚Корієре Ерітрео" в ДІТРОЯТ, М1Ш. Місячні збори'` 
ла імпреза випала дуже за-їли. І ТУЛИТИСЬ, ТОМУ йде до чужих. І Асмарі (з 14. травня) вмісти- Іов- ім- . Івана Франка, від. 1-46-. j 

Г1 ... ,. п . ` , ! А . „ - ^ ^ - ' - " будуть відбуватись в Другу пятнн-: довільно. Покійна прибула до Пітсоур-І А там їх притягають до чужих j ло довжезне і досить фанта-, цю в місяці через літній час. На-! 
Ппиявні гості забавляЛисЬ ѓа молодою дівчиною, скінчила'організацій. стичне оповідання про приго- ступні збори буд)-ть у пятшщю, 9' 

' г , . г ; . ' it„. .. „ червня, в 7:30 ѓод. вечором, в ѓа.-
гарно при обслуз пань: Геле- Пітсбурську Академію, одер- пакшець члени ставили за- -
нн Полінќо, Зарослінській. жала - дипльом, а потім учите-; пити п. Загаєвичеві, а він їх 
Барнів і Мерени, а також па- лювала, навчаючи українську! пояснював. У висліді всі стали 
нів: ІИ. Патриляка, Чепи, В. молодь української й англій-j більше поінг4юрмовані і діста-
Дяка (ст.), В. Дяка (мол.), М. ської мови та української йілн більше зацікавлення, в асе-
Дя^а, Пащака, Лісовського. англійської літератури. Брала! кураігійних справах. Збори за-
Човки, Кривицького, Зарослий- завжди діяльну участь в укра-j кінчено відспіванням „Не по-
ського, Ќўпера і Гарднша. Іїнськім житті, промовляла, по j ра'ч 

сказав: „Любов зїсть усе".. 
о — — 

Злобний. 
Крізь мої уста не пере-

Так, бо ви говорите крізь 
ніс. 

За виступ на `концерті обом .українськи й анґлійськи на) 

ди одног,р. турецького журна-1 „ці ч.; 13530 charest st! Простпь'ся' й ш л а , , і к о л и брехня, 
ліста, якогось Агди аг Месси, і прибути начас, бл є дуже важні точ-

хт _ . . . 'ќй до порішений. Рівнож приведіть 
В ^Країні, Цю статтю, за ПІД- ; кандидатів на нових членів. Впершў 
лисом Джані, ми бачили вже! ЧСРГУ повиннисьмо позаписувати сво-

ѓЗ . ,-, і їх женшнн і дітей, щоби святкува-
раніше в ^міланському „ П о п о - 7 Н сорокпять-лѓгній ювилей гідно, 
льо ді Ро^іа". Не вважаючи на;як пристало на свідомих людей. 
а ... . . . ) Рівнож буде роздача решти чекѓа 
и фантастичність, варт відмі-:„а дивіденди від Союзу для тих, 
титн, іцо п пересякає симпа- 'котрі не були на минулих зборах. 

‚Максим Головчак, предс; Стефан 

ВЗОРИ 
Е. Патрониќ, секр. %тія до ішшої країни, і той: Хомяк, секр. 
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НІ РІЧИ. 
UKRAINIAN BAZAAR, 
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TAP3AH 1 ЗАБОРОНЕНЕ МІСТО. 
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Д-р C. Ч E P H О В 
Џ ГострГ й хронічні недуги чоло-

Шкіра п крої. 
csl-

доцтаа. 
2 2 3 SECOND AVE,, eer . Mtl, ST 

NEW УОЮС СЃЃУ. Room н . ' 
Сѓаговѓеѓ 7 - 7 6 9 7 

Офісові години 10—8; неділя U - 2 . 
Жінка-доктор д о обслуін. 

X Љ Флюроскоп. 
^ — — - - , . - ! . , . , - . 
і Д - Р ЮРІЙ ДНДРЕЙКО 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
' between le t mod 2nd Avenuei, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel . GRAMERCY 5-2410. 

Урядові 'години: рано від 10 до 
12. №вечір від 6 д о 8, а н нгдіді 

рано від 10 до 12. 

КОСИ 
Маємо австрійські серпи і 

коси з найліпшої сереорнстої 
стали, коса довга 32 ц;ілі, за-
жить поверх фунта, за одним 
поклепанням косить пару днів. 
Коса широка $2.50 з псресил-
ний 50 ц. Бабка.'У5 ц. Молоток 
60 ц. Брусок 2б ,ц. Серп з зч-
бами $1.00. 

Замовлений прпз з грішми носи-
лайте на а д р е с у : 

UKRAINIAN BAZAAR, 
1 7 0 Е. 4 t b S T . , NEW YORK. N. Y. 

MHPOH литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Без' ріжннці, ї х далеко поза 
Нюаркои. Вразі потреба теќ-
фоігуйте д о н а с Обслуга щяра 

І ЧЄСНа. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

тоѓ. SprieffieW Ate. 
N E W A R K , N. J. 

Ѓкошті Кееея 3 -5347 

L^: 

Вимовивши це, королева Ат-
ка дала воякам рукою знак. 
Ті поспішно прискочили до 
Л`едени і ̂ Іагри та силою по-
тяѓлн їх до підземельних ка-
заліатів, де обі дівчини мали 
провести останні хвилини сво-
го життя. Але самими дівча-
тами Атка не була задоволе-
на. Вона у великій люті лро-
мовила: „А тепер знайдіть ме-
ні за- всяку ціну Тарзана. Хо-
чу погЗачитн, як він псіводить-
ся серед тортур". 

У той сам час Геркуф до-
бився вже був до короля Ге-
рата і підніс йому скриньку 
з матірю всіх жемчугів. При 
тім він розказав йому цілу 
ќторію, як вони її знайшли. 
Король подивляв відвагу Тар-
зана, а передівсім цінив це, 
що той додержав слова. Це 
викликувало повагу до Тар-
зана. Вислухавши все, він за-
клнкав: „Тарзан у небезпеці. 
На поміч йому, до АѓгаруЃ'' -

Герат `зарядив, щоб усі во-
енні галери ладились у до-
рогу. „Ми П1МСТИМО ті всі 
кривди, що їх завдала Атка 
нашим приятелям", ревів він 
з цілої сили. „І ми також уря-
туємо тих, що стали нашими 
приятелями!" Довкруги всі за-
ворушились. Деякі побігли вн-
конуватн волю короля. Та ко-
роль правдоіюдібно сам не 
знав,-' які небезпеки очікують 
його. 

Тарзан зо своїми людьми і 
малпами підходив до міста 
Атару. З іншого боку підсу-
вались сектярі Чона з тризу-
бами. Всі вони були рішені 
за всяку ціну розбити місто 
Атар і взяти його приступом, 
навіть коли би прийшлось по-
нести великі жертви. Сторо-
жі, що ходили високо по му-
рі, завважили ту наступаючу 
армію і видали крики пере-
старогн. - -

І В А Н Б У Н Ь К О 
Ноіай УіфаТвсишЯ Ушдертеікер 
saptfjeye погребами яо ціні так 

ниьігіі, їх $150. Обслуга 
нлйкрзаи. 

J O H N I U N K O 
ШшШЛ Vmdmrtmkm it ЖшЬеіяег 
437 В. Stk ST., WtW YORK CITY. 

I OlfOlftd fuoeralt ді low it #150. 
Teltphooe; Grjunercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. У. 
, TtLt Orcberd 4-2668 
евявевявееваевгеванввшевееаяваввааеваа 
BRANCH O m C E ft C H A P B L J 

7 0 7 r R O S P E C T AVENUE, 
( e e r . E. 1 1 5 3 b ) , BRONX, N. T. 
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